
「第２期潮来市学校適正化計画」についての小中学校説明会（牛堀中） 会議録 

 

〇日 時 ：令和６年７月１２日（金）１９：００～２０：２０ 

〇場 所 ：牛堀中学校 体育館 

〇出席者 ：１５名 

〇議事録 

１．開会 

 

２．あいさつ：学校教育課長 

 

３．説明 

「牛堀中学校統合についてのアンケートへの回答」 

「第２期潮来市学校適正化計画[概要版]」 

〇 計画の背景と目的 

〇 潮来市の小・中学校の状況と推計 

〇 小・中学校の規模及び配置に関する基準 

〇 小・中学校適正化の方向性の見直し 

〇 小・中学校の適正化方策 

〇 年次計画 

    

４．質疑応答  

事務局：本計画についてご質問等ある方は挙手をしていただいた上で、氏名、所属等を言って質問し

てください。 

 

 Ａ 氏：統合の詳細については、どのように決めるのですか。 

 

 事務局：統合準備委員会や各部会で決めていきます。 

 

 Ｂ 氏：①通学については、牛堀地区の特色に合わせた運行をしてほしいです。４㎞や５㎞の基準な

しに運行してほしいと思います。また、月額についても検討してほしいです。 

②受験生の最後の 1年を充実させてほしいと思います。受験に対してのアフターケアをしっ

かりしてほしいです。顔見知りの先生の授業を受けたいと感じる子どももいるのではない

でしょうか。 

③牛堀中学校の閉校に対し、記念行事なども検討してほしいと思います。 

④統合の準備期間が２年というのはどうやって決めたのですか。 

 

 事務局：①６㎞というのは近隣市の基準になります。詳細については、これから準備委員会の中で話

し合っていきます。月額 1,000円というのは市の基準になります。市としては給食費を無

償化している部分もあるので、ご負担をお願いしたいと思います。1,000 円というのは決

まりではないので、各部会等で話し合っていきます。 

②交流事業を行い、顔見知りの状態になってから統合したいと考えています。先生の話につ

いては今後検討していきます。 

③津知小学校で記念行事等の検討が始まったところです。準備委員会などで話し合って意見

を出していきたいと思います。 

④延方小学校・大原小学校、延方小学校・徳島小学校の統合も２年で行ったため、実績によ

って決めております。 

 

  Ｃ 氏：①統合準備委員会の役員の任期はありますか。 

②令和８年度の統合にこだわる理由はなんですか。 



 事務局：①任期はありません。現状、会長や区長として出ていただいている方については、交代があ

った場合は、団体ごとに後任の方へ引継ぎしていただければと思います。保護者代表など

については、学校に決めてもらっているため、また改めて推薦してもらう形になります。

部会については、様々な人に参加してもらえればと思います。 

②令和９年になると津知小が 100人を割り、令和１１年には複式学級になります。その前で

の統合を目指すという形です。中学校に関しては、令和１０年度に７７人になるため９年

度での統合という話もありましたが、計画策定委員会では小学校と同じタイミングでいの

ではないかという話になり令和８年に決定した経緯があります。 

 

 Ｄ 氏：学校適正化計画書を作成した組織の名前を教えてほしいです。 

 

 事務局：潮来市教育振興基本計画等策定委員会です。この策定委員会では、潮来市教育振興計画（生

涯学習推進計画を含む）と潮来市学校適正化計画を令和６年３月に策定しております。 

 


